

妥善照顧居民的健康。

小金門島上唯一的醫療機構——烈嶼衛生所，除了設有一位主任及兩位護士長期駐診外，每天另有金門縣立醫院醫師支援看診。為健全醫療的整體與持續性，金門縣立醫院積極籌設烈嶼分院，預計年底前完工。

落實全民醫療照護 慈院服務海端鄉民

2001.10.20

花蓮、關山慈濟醫院受中央健保局委託，辦理「海端鄉醫療給付效益提升計畫」



慈院對台東縣海端鄉展開巡迴醫療服務，並轉介民衆下山就醫，使得很多慢性病患的病情獲得控制。

(Integrated Delivery System，簡稱 IDS)，今天在花蓮慈院院長陳英和及中央健保局總理張鴻仁共同主持下，於台東縣海端鄉衛生所開始實施。

此項計畫提供台東縣海端鄉民眾緊急及重大疾病醫療照護，並整合社區醫療資源，針對老人、身心障礙者、低收入戶等給予醫療保健服務及社會救助，以期在三年內達成社區健康營造的目標。

慈院除了定點巡迴醫療等服務，也將針對居民推廣預防保健檢查，及對長期臥病者進行居家照護服務，並希望運用現有社區志工資源，結合計畫執行中心的專業人員，共同推動健康促進觀念，達成「健康生活化」、「生活健康化」的目標。

災難醫療救援訓練 提高警覺防患未然

2001.10.20

花蓮慈濟醫院與花蓮衛生局共同舉辦的「醫護人員急難救助訓練課程」，今天在花蓮慈院展開，共有一百三十人參加。學員在模擬演練中雖狀況百出，但檢討後都感收穫良多，表示對緊急災難處理有更清晰的概念。

課程由慈濟醫院急診部主任胡勝川，也是第一位教育部部定急診醫學教授，指導災難應變體系、事故指揮系統、大量傷患現場作業訓練、有害物質災難應變及規畫；成大急診部主任蔡明哲則講授災難後勤補給與物資管理、災區病歷建檔及追蹤等。

胡勝川指出，當重大災害發生時，一般緊急醫療網人力是絕對不足的，因此平時即需建立災難應變體系，結合各方資源設立功能完備的災難醫療救援隊（Disaster Medical Assistant Team，DMAT），並庫存急救裝備及藥材、災難醫療用車等，而最